



# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入推进党的自我革命

新华社电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质、不变色、不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索 and 理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。

文章指出，在新时代10年全面从严治党实践和理论探索中，我们不断

深化对党的自我革命的认识，积累了丰富的实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出，我们党追求的理想崇高而神圣，肩负的使命艰巨而繁重，只有以时代发展的要求审视自己，以强烈的忧患意识警醒自己，以自我革命精神锻造自己，不断提高领导能力和执政水平，才能确保党始终不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到，随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化，党内不可避免会出现各种矛盾和问题，必须以刀刃向内的勇气，及时消除各种消极影响，确保党始终充满蓬勃生机和

旺盛活力。这就是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神，就能谋根本、谋大利，就能坚持真理、修正错误，敢于检视自身、常思己过；不讳疾忌医、不文过饰非，及时发现和解决自身存在的问题，就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在，也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调，深入推进党的自我革命，在实践中需要把握好以下问题。第一，以坚持党中央集中统一领导为根本

保证。第二，以引领伟大社会革命为根本目的。第三，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四，以跳出历史周期率为战略目标。第五，以解决党独有难题为主攻方向。第六，以健全全面从严治党体系为有效途径。第七，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八，以正风肃纪反腐为重要抓手。第九，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出，实践发展永无止境，理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索 and 理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

## 中企承建埃及500兆瓦光伏电站投入运营 预计将为25.6万户家庭提供电力



埃及总理马德布利14日在阿斯旺省宣布，由中国企业承建的康翁波光伏电站投入运营。康翁波光伏电站位于埃及南部阿斯旺省，占地10平方公里，装机容量500兆瓦，由中国能源建设股份有限公司承建。该电站投入运营后预计将为25.6万户埃及家庭提供电力。这是11月9日拍摄的位于埃及南部阿斯旺省的康翁波光伏电站。新华社发



### 权威发布

## 中国海军第47批护航编队起航赴亚丁湾

新华社电 中国海军第47批护航编队15日从浙江舟山某军港解缆起航，赴亚丁湾、索马里海域接替第46批护航编队执行护航任务。

上午9时许，伴随着嘹亮的军乐声，编队舰艇依次解缆，缓缓驶离码头。甲板上，任务官兵整齐列队，向祖国和亲人挥手告别。

第47批护航编队由导弹驱逐舰包头舰、导弹护卫舰红河舰和综合补给舰高邮湖舰组成，搭载舰载直升机2架和特战队员数十名，任务官兵共有700余人。其中，高邮湖舰是第4次执行护航任务，包头舰、红河舰均是首次执行护航任务。

任务准备期间，编队紧盯护航核心能力要求，着眼任务实际特点，精心筹划部署，细化方案预案，整理汇编手册，重点开展了武力营救被劫持商船、反恐反海盗和实际使用武器等针对性训练，有效检验了方案可行性和装备可靠性，进一步提升了编队遂行任务能力。

## 春运出行务工人员火车票开启在线预约

新华社电 记者从铁路12306科创中心获悉，15日，铁路12306手机客户端务工人员预约购票服务上线，符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票，重点群体旅客春运出行将更加便利。

铁路12306科创中心相关负责人介绍，2024年12月15日至2025年2月

7日，已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端“务工人员春运预约购票服务”专区，预约购买2024年12月31日至2025年2月23日的火车票，同一账户最多可同时提交3个订单，每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合，最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

务工人员可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求，最晚可预约2025年2月23日的车票；在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求，在开车前16天查询兑现结果，兑现成功后须在当日23时前支付票款；逾期未支付的，订单自动取消。

### 环球资讯

## 尼日尔边境地区遭袭 39人死亡

新华社电 尼亚美消息：尼日尔军方当地时间14日晚间发布消息说，一些极端分子12日至14日期间在该国西部边境地区发动袭击，共造成39名平民丧生。

尼日尔武装部队在社交媒体平台发布公报说，“一些极端分子”在该国与布基纳法索交界的蒂拉贝里大区泰拉省的利比里镇和科科鲁镇，“对手无寸铁的平民发动了卑鄙的袭击”，分别在两地造成21名和18名平民死亡。

公报说，尼当局宣布已采取措施确保该地区安全，并承诺将采取一切必要手段打击恐怖分子。

近年来，与极端组织“伊斯兰国”有关联的武装恐怖组织频繁在尼日尔蒂拉贝里大区发动袭击，造成大量人员伤亡。

## 以军袭击大马士革周边多地 大马士革机场 将重新开放运营

新华社电 据沙特阿拉比亚电视台15日报道，以色列14日对叙利亚首都大马士革附近军事目标发动35次空袭。

阿拉比亚电视台报道说，以色列袭击的目标主要是山区的一些隧道，这些隧道存有弹药、导弹等武器装备。报道还说，以色列正在寻求摧毁叙利亚的武器装备，担心这些武器装备落入“叙利亚沙姆解放武装”等组织的手中。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站14日发布消息称，从12月8日以来，以色列对叙利亚13个省总共发动超430次袭击。

以军此前发表声明称，连日来对叙利亚“具有战略意义的武器系统进行了重大打击”，已“严重破坏”叙防空系统。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼14日发表声明，批评以色列近期在叙利亚采取的军事行动。他同时说，叙利亚现阶段的首要任务是重建和稳定，而不是卷入可能导致进一步破坏的冲突。

另据叙利亚电视台14日报道说，叙利亚大马士革国际机场负责人阿尼斯·法鲁赫表示，如果各项工作顺利进行，大马士革国际机场将于12月18日恢复运营。